



## 第四届中国西部动物学学术研讨会在昆明召开

文章来源：昆明动物研究所

发布时间：2015-08-24

8月18日至20日，“第四届中国西部动物学学术研讨会”在昆明召开。本次大会由云南、四川、贵州、甘肃、陕西、青海、新疆、重庆等动物学会和宁夏生物学会主办，由云南省动物学会、中国科学院昆明动物研究所遗传资源与进化国家重点实验室和《动物学研究》编辑部共同承办。

来自西部9省区的34所高校、科研院所的216位专家学者和研究生参加了会议，除西部省区的代表外，还有来自广东暨南大学的代表。

大会开幕式由昆明动物所研究员杨君兴主持。昆明动物所副所长赖仞致欢迎词，各省区动物学会的领导和代表分别表达了对本次研讨会成功召开的良好祝愿，以及加强西部动物学研究同行之间的交流，提升西部动物学研究水平的殷切期盼。

本次会议共收到论文摘要124篇，有40名学者进行了学术交流。国际生物学联合会（IUBS）中国委员会主席汪松、昆明动物所研究员杨君兴、西北师范大学教授宁应之、四川大学教授岳碧松等8人分别做了大会报告。汪松的“中国博物馆兽类动物标本现状”报告，语重心长，发人深思。

本次会议设动物进化和系统生物学、生态与保护生物学、生理与生化、发育生物学等4个专题，专题报告32个。另外还增设了鸟类论坛，昆明鸟类协会的80多位代表参加论坛交流，并就6个专题报告进行了讨论交流，会间还向各位代表展示了他们拍摄的精彩图片，分享了人与野生动物互动的生动经历。会议期间，还召开了云南省动物学会会员代表大会。

中国西部地区幅员辽阔，地貌复杂，具有丰富而独特的动物资源。本次会议进一步加强了我国西部地区广大动物学工作者之间的交流与合作，有利于西部动物学研究水平的提升和动物保护事业的发展。



会议现场